

勇担使命 开创2025年 拉萨宣传思想文化工作新局面

2025年是“十四五”规划收官之年，是西藏自治区成立60周年，也是拉萨“GDP破千亿元”关键之年，做好全市意识形态和宣传思想文化工作至关重要，我们要坚持以习近平文化思想为指引，严格按照市委的工作部署，紧扣西藏自治区成立60周年重大主题，围绕推进中华民族共同体建设工作主线，以深化文化体制机制改革为动力，坚

社论

强大精神力量、有利文化条件。以文铸魂，强化思想灯塔。思想是行动的先导，理论是实践的指南。我们要把学习贯彻党的创新理论作为“第一要求”，健全用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践的工作体系，以理论武装筑牢政治忠诚。

(下转第四版)

肖友才主持召开市委常委会会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神和王君正书记 近期讲话精神 研究我市贯彻落实意见

拉萨融媒讯(记者范江英)3月21日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神和王君正书记近期讲话精神，研究我市贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记全国两会后的首次地方考察，从黔州大地到彩云之南，入村寨古城观文化的“古与今”，进产业园区看发展的“时与势”，深情寄语“祝你们的生活像花儿一样美”，令人倍受振奋、倍感温暖。全市上下要深入学习领

会、认真抓好贯彻，确保习近平总书记系列重要讲话精神在拉萨创造性转化、创新性落实。

要全力抓特色产业。用好产业强市投资基金这个“工具箱”，牵住产业链这个“牛鼻子”，一体推进强链、补链、延链，全力以赴做大“一个主导”、做优“三大支柱”、做强“九大产业”，着力构建具有拉萨特色和优势的现代化产业体系。

要全力优化营商环境。坚持一手抓改革，深入实施发展环境优化行动，大力开展涉企执法“四乱”专项整治，全面打通制约高质量发展的堵点卡点。坚持一手抓干部教育管

理，引导广大干部增强大局意识、服务意识、诚信意识、廉洁意识。

要全力促民族团结。坚持以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线，注重“小切口”“微创建”，积极探索各民族全方位嵌入的实践路径，努力在共居共学、共建共享、共事共乐方面打造一批“拉萨模式”。

会议强调，各级各有关部门要深入学习贯彻中央有关文件精神，结合工作实际，不折不扣落实到位。要不断挖掘消费热点、培育消费场景，全力打好提振消费“持久战”。要加快构建各管所辖、各负其

责的食品安全全链条监管体系，全力守护好各族群众“舌尖上的安全”。

会议强调，要把王君正书记近期讲话精神精准落实到经济社会发展的方方面面，持之以恒维护社会稳定，全力以赴推进经济发展，努力实现开局稳、开门红，以开局精彩带动全局出彩。

会议强调，项目是高质量发展的“生命线”。各包保领导要冲火线、上前线、到一线，全要素保障、全周期服务、全天候响应，推动以“真包项目”实现“真保项目”。

会议还研究了其他事项。

肖友才对全市宣传思想文化工作作出批示 深入实施“五大工程” 全力建设“文化强市”

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才对全市宣传思想文化工作作出批示。

肖友才指出，2024年，全市宣传思想文化战线坚定不移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，推动理论武装走深走实、主流舆论向上向好、文明新风入心入行、文化建设出新出彩、网信工作有声有色，为拉

萨长治久安和高质量发展凝聚了共识、汇聚了力量。

肖友才强调，2025年是西藏自治区成立60周年，做好宣传思想文化工作使命光荣、重任在肩。全市宣传思想文化战线要深入学习贯彻习近平文化思想，围绕当好“七个排头兵”奋斗目标，坚持“文化兴市”不动摇，深入实施“以文铸魂”工程，一体推进理论武装、研究阐释、宣传普

及，推动党的创新理论落地生根；深入实施“以文化人”工程，有机结合文明培育、文明实践、文明创建，推动精神文明建设提质增效；深入实施“以文兴业”工程，深度融合文艺创作、文化建设、文旅产业，推动文化事业繁荣发展；深入实施“以文塑城”工程，更好统筹“内”与“外”、“古”与“新”，推动“三地五城”定位更加鲜明；深入实施“以文夯基”工

程，建强管好各类阵地，推动意识形态领域绝对安全，全力建设“文化强市”，奋力打造习近平文化思想的生动实践地，为谱写中国式现代化拉萨篇章作出新的更大贡献。

3月21日，全市宣传部长会议召开，传达学习全国、全区宣传部长会议精神，传达贯彻落实肖友才书记对全市宣传思想文化工作的批示，具体安排部署25项重点工作。

肖友才主持召开市委党的建设 工作领导小组会议 研究部署深入贯彻中央八项 规定 精神学习教育、党的建设工作

拉萨融媒讯(记者范江英)近日，自治区党委常委、拉萨市委书记、市委党的建设工作领导小组组长肖友才主持召开市委党的建设工作领导小组会议，传达学习中央和自治区党委深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关会议精神，讨论审议《拉萨市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案》《市委党的建设工作领导小组2025年工作要点》，研究部署下一步工作。

市领导王强、王明哲、赵辉年、李江新、贺鹏、江拥洛追、张定成、林勇、王慧、徐海、张春阳、格桑次旦、马文清参加。

会议指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是今年党建工作的重点任务，是党的二十大以来继习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育之后开展的第三次党内集中教育。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于党的作风建设的重大论述，充分认识学习教育的重要意义，不断增强责任感使命感紧迫感，源源不断地把学习教育的丰富成果转化为纵深推进全面从严治党强大动能。

要聚焦学有质量，做到在学中知敬畏。坚持个人自学与集中学习相统一、学原文原理与学警示案例相结合，让每一名党员干部在思想上划出红线、在行动上明确界限，推动警钟长鸣于耳、纪律常驻于心、作风见于于行。

要聚焦查有力度，做到在查中找差距。全面梳理、深入查找自身在贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的薄弱环节和突出问题，抛开面子、揭短亮丑，深挖根源、触动灵魂，做到见人见事见思想，为整改落实提供精准靶向。

要聚焦改有成效，做到在改中见作风。坚持一手抓集中整治，认真对照、自我检视，列出清单、制定措施，动真碰硬推进“四个重点整治”。坚持一手抓开门教育，自觉用群众满意度检验学习教育成果，以实实在在的改变赢得群众、赢得人心。

会议强调，全面从严治党永远在路上，党的建设也永远在路上，必须常抓不懈、紧抓不放。全市各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重大思想，全面落实“三抓三强”工作法，坚持用改革精神和严的标准管党治党，推动全市党的建设提质增效，切实以高质量党建引领高质量发展。

要抓重点。深入开展党建固本强基行动，系统抓后进和先进，分类抓农村和城市，统筹抓传统和新兴，全力把各领域基层党组织打造成为坚强战斗堡垒。

要攻堵点。紧盯党建引领基层治理、党建促进乡村振兴的薄弱环节，持续推进基层治理效能大提升战略，以“一村一策”发展壮大新型村居集体经济，全力打通党建扎桩“最后一步”。

要创亮点。坚持求新、求变、求突破，及时总结实践经验、创新做法，精心培育更多具有拉萨特色的党建品牌，推动我市党建工作走在全国前列。

市委党的建设工作领导小组成员单位，各县(区)、功能园区，市直有关单位负责同志参加。

守正创新担使命 聚力铸魂启新程 ——2024年拉萨市宣传思想文化工作综述

拉萨融媒记者 刘梦婕 大索朗曲珍

2024年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年。一年来，拉萨市宣传思想文化战线坚持以习近平文化思想为引领，贯彻落实党中央和区、市党委对宣传思想文化工作的决策部署，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，紧紧围绕当好“七个排头兵”的奋斗目标，坚持“五条原则”、实施“四大战略”，在自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才的高位谋划、科学部署下，大力实施以文铸魂、以文化人、以文兴业、以文塑城、以文夯基“五大工程”，为全面建设社会主义现代化新拉萨提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

以文铸魂 推动党的创新理论深入人心

习近平新时代中国特色社会主义思想是中华文化和中国精神的时

代精华，是深入回答时代课题、最有时代指导力和号召力的理论结晶，具有指引我们不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章、实现中华民族伟大复兴的强大真理力量。

2024年12月23日，中国共产党拉萨市第十届委员会第九次全体会议暨市委经济工作会议举行，全会充分肯定了市委常委会一年来的工作。一致认为，全市生态保护取得新成效，文化事业实现新突破，经济发展迈上新台阶，法治建设彰显新作为，维护稳定开创新局面，基层党建焕发新面貌，干成了许多实事，解决了许多难题，拉萨长治久安和高质量发展不断取得新成效，社会主义现代化新拉萨建设有力迈出新步伐。

在“深学”中追溯信仰之源，在“细悟”中筑牢信仰之基，在“笃行”中坚守信仰之魂。

(下转第四版)



花漾春天

春风轻拂高原大地，万物复苏，欣欣向荣，人们纷纷走出家门踏青、赏花，感受烂漫春光。
↑图为拉萨市民军路上，粉色的花朵在春日暖阳中绚丽绽放。
←图为市民在拉萨市民军路盛开的桃花下拍照。

西藏日报记者 郑容容 摄
西藏日报记者 洛桑 摄

2024年我国基本医保参保率稳定在95%

(第三版)